

两年一次!医保“打包付费”将实行动态调整

新华社消息 根据国家医保局近日印发的新规,我国将为医保按病种付费建立病种分组方案动态调整机制,原则上每两年调整一次。

医保按病种付费是指通过对疾病诊疗进行分组或折算分值,实行医保对医疗机构的“打包付费”。随着医疗技术的飞速发展,按病种付费也需要动态调整以适应临床变化。为此,近日印发的《医疗保障按病种付费管理暂行办法》提出,根据客观数据、意见建议、临床特

征规律、政策调整变化等因素进行定期调整。

“两年调整一次的周期,既兼顾了分组方案一定时间内保持稳定,也提高了分组更新与临床技术发展之间的匹配关系。”国家医保局有关负责人说。

按病种付费包括按病组(DRG)付费和按病种分值(DIP)付费两种形式。DRG分组方案调整,在保持主要诊断大类相对稳定的基础上,重点调整核心分组和细

分组;DIP病种库调整,重点包括核心病种和综合病种。

值得关注的是,新规对“特例单议”机制独立成章,明确申报特例单议的病例包括但不限于因住院时间长、资源消耗多、合理使用新药耗新技术、复杂危重症或多学科联合诊疗等,不适合应用病种支付标准的病例。同时,还要求医保部门畅通特例单议受理渠道,完善工作制度,优化工作流程,简化上报材料,提升评审效率。

“这释放了医保支持医疗机构合理使用新药耗新技术、收治疑难危重患者的坚定决心。”国家医保局有关负责人说。

此外,为充分发挥病种结余留用资金的激励作用,新规明确医疗机构通过规范服务行为、主动控制成本获得的病种结余资金,可作为业务性收入。

据悉,2019年,国家医保局启动按病种付费改革试点,目前已基本覆盖全部统筹地区。



印度尼西亚庆祝独立80周年

这是8月17日在印度尼西亚雅加达街头拍摄的着传统服饰的庆祝人群。当日是印尼独立80周年纪念日。二战期间,当时作为荷兰殖民地的印尼被日军占领。1945年日本投降之后,印尼领导人苏加诺和穆罕默德·哈达于当年8月17日宣布印度尼西亚独立。(据新华社报道)

国务院新闻办公室发表《2024年美国侵犯人权报告》

新华社消息 国务院新闻办公室8月17日发表《2024年美国侵犯人权报告》,揭示在权力与资本合谋之下,美式人权被异化为政治“秀场”上的道具和权力“赌场”中的筹码,背离了人权的核心价值和本质要求。

报告分为“序言”“美式民主:金权游戏的狂欢”“民生福祉:底层民众的挣扎”“种族主义:少数民族的枷锁”“脆弱群体:妇女儿童的无助”“致命旅途:无证移民的悲歌”“美式霸权:他国人权的梦魇”“结语”等部分。

报告称,2024年原本是美国公民行使政治权利的关键一年,但在现实中,金钱操控政治,政治绑架司法,选举规则压制选民,政治暴力事件频发,大多数美国民众对美式民主深感失望。

报告指出,在美国,高通胀加剧贫富鸿沟,中低收入家庭遭受灾难性冲击,无家可归者人数再创新高;医疗和保险体系昂贵低效触发众怒,药物滥用危害民众健康;枪支暴力威胁生命安全,警察滥用暴力草菅人命,监狱囚犯遭受虐待。

报告显示,美国种族歧视言论肆意横行,司法体系形成全链条种族歧视,少数族裔在工作、生活中长期遭受广泛歧视和排斥,环境种族主义引发新的关切,种族歧视借助人工智能得以固化并以更隐蔽的形式传播。

报告强调,美国职场性别歧视显著扩大,多领域性侵害顽疾难除,家庭暴力愈演愈烈,政治斗争裹挟下妇女健康权丧失应有保障,儿童生命健康权保障不力,执法司法系统成为儿童性虐待的帮凶,对女童的迫害触目惊心。

报告指出,美国边境地区人道主义危机持续恶化,移民遭受酷刑和非人道待遇,大批移民儿童惨遭剥削奴役。美国移民政策与政治选举深度捆绑,政客公然煽动对移民的仇视,移民沦为政党转嫁社会矛盾的替罪羊,各项人权被无情践踏。

报告认为,美国长期奉行霸权主义、单边主义,粗暴践踏国际法和国际关系基本准则,肆意侵犯他国人权,严重威胁全球和平、安全与发展。

泽连斯基:停火是结束俄乌冲突关键要素

新华社消息 在美国总统特朗普公开提议俄罗斯和乌克兰直接签署和平协议而非停火协议后,乌克兰总统泽连斯基8月16日深夜在社交媒体上说,停火是结束俄乌冲突的关键要素。

泽连斯基在帖文中说,他正为18日在美国首都华盛顿与特朗普的会晤做准备,并与有关方面进行协调,“各方一致认为需要在领导人层面进行对话,厘清所有细节,并确定哪些步骤是必要的、可行的”。

泽连斯基同时指责俄方“屡次拒绝停火呼吁”,至今也没有决定停火,缺乏停火意愿,“使局势更加复杂”。他写道:“结束杀戮是停战的关键要素。”

泽连斯基的顾问谢尔盖·列先科16日在乌克兰电视节目中说:“我们的立场是,先停火,然后再谈其他。”列先科认为,如果谈判期间战事仍在持续,那么“乌克兰将面临被勒索的巨大风险”。

特朗普16日在社交媒体上提出他对结束俄乌冲突的最新想法,称最佳途径是“直接达成和平协议”,而非仅仅达成停火协议。按照特朗普的最新说法,直接达成和平协议将彻底结束俄乌冲突,而停火协议往往难以持久有效。

世界最大直径水下盾构隧道贯通

新华社消息 8月17日,随着开挖直径17.5米的“山河号”盾构机刀盘破土而出,由济南城市建设集团投资建设、中铁十四局集团承建的济南市黄岗路黄河隧道盾构段掘进完成,这一世界最大直径水下盾构隧道顺利贯通。

济南市黄岗路黄河隧道全长约5.75公里,其中盾构段长约3.3公里,设计时速60公里,是国内首条穿黄“单洞双层”盾构隧道。隧道采用世界在建最大直径泥水平衡盾构机“山河号”施工,先后下穿黄河大堤、黄河等区域。

中铁十四局项目现场负责人周祥介绍,17米级盾构机首次穿越“地上悬河”,施工难度大、要求高,对掘进的精准管控和设备可靠性提出了极高要求。他说:“‘山河号’盾构机创新应用大开口率带压复合型刀盘,装配伸缩式主驱动、开挖仓伸缩摄像头等先进装备,并搭载智能化装备系统,实现了全流程感知、预警与智能决策。”

(张钟仁)